



绘蓝图·圆美梦

吴松年

我是石景山区建筑公司的一名普通员工,在我的人生历程中,既没有创造出永载史册的辉煌业绩,也没有做出过惊天动地的英雄壮举。是一个建筑工人的梦让我有勇气站在这里,是广大群众的安居梦让我坚守着自己的阵地,是国家经济的迅速发展和石景山区日新月异的城市建设给了我实现梦想的舞台。

我出生在郊区农村,小时候家里的房子比较简陋,总是梦想着有一天自己能亲手给家里盖几间宽敞明亮、舒适漂亮的房子,让父母享受到跟城里人一样窗明几净的生活。

2002年,我从建材学校毕业来到建筑公司,担任工程现场的放线员,正式地当上了一名建筑工人。第一次穿着崭新的工服、戴着漂亮的安全帽走进工地,我的心情无比激动。那一刻,我觉得自己多年的梦想插上了腾飞的翅膀,我要用自己的双手在这个城市盖出漂亮的房子。然而,随之而来的艰辛让我感到了梦想的遥远:办公室是临时搭建的简易房,冬冷夏热,施工现场经常是刮风一身土、下雨一身泥。夏天,混凝土板上的气温能达到50多度,汗如雨下是再正常不过的事。冬天,由于经常在钢筋、模板中穿梭,不能穿厚重的衣服,又常常冻得浑身发抖。工作环境的艰苦,让我一度想到放弃,放弃自己的梦想。可是,每当我看到自己身后的楼房一栋栋拔地而起,脚下的建筑一天天地长高时,我的心里又充满了不舍。

后来,随着时间推移,我渐渐发现,在北京的大小工地上,我的同行遍布每一个角落。正是他们日复一日,年复一年的辛勤劳作,改变了这座城市,把一张张蓝图变为一栋栋高楼,把一块块荒地变成一处处美景。想到这些,我鼓足勇气,迎难而上,一边努力学习相关知识,一边把工作中出现的问题进行记录、分析,总结经验和教训。我坚信不管工作怎样困难,只要勤勤恳恳用心去学,用心去做,一定可以实现我的梦想。

经过我的不懈努力,2006年,我第一次当上了项目经理,负责一个小学校及地下车库工程。初到现场时,满地的杂草比人还要高,一堆堆的垃圾像一座座小山,苍蝇多得直往脸上撞。在30多度的高温下,同事们站在杂草前一个个直摇头。我拿起镰刀将遮挡仪器的杂草放倒,割出了一条路。同事们见了,纷纷展开自己的工作。就这样,一天下来楼座的位置找到了。那一次,我发现自己的双臂、脖子被晒得通红,过了两天开始掉皮了,整整脱了一层皮。但这点苦对我来说不算什么,因为整个施工现场的管理人员中,我是最年轻的。

高楼万丈平地起,作为建筑工人,我们做的工程是这样,我个人的成长也是这样。新的岗位工作,给了我新的压力。既要保证工程的安全、质量、进度等顺利进行,又要照顾工人的生活起居,还要兑现对业主的承诺。工作繁琐,工作量大,付出也必然更大。但每

当我们把工程交付业主时,每当看到业主放着鞭炮,高兴地搬进新家时,我既为他们感到由衷地高兴,又为自己肩上的责任感到寝食难安。印象深刻的是,2011年当我带着业主们交接检查我们承建的衙门口经济适用房时,有一位50多岁的阿姨在打开户门进入房间的那一刻,竟然当着所有人的面忘情地张开双臂去拥抱每一堵墙,嘴里高喊着“我的房子啊”。那种发自内心的激动、幸福和眼神中流露出来的辛酸,让我久久不能平静。是啊,房子是我们多少普通百姓一生的梦想!而这些凝聚着无数人梦想的房子都是从我们建筑工人手里的一砖一瓦中诞生的!我们盖的是房子,圆的是梦想。那一刻,我感受到了古人“安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜”的沉重,也真正体会到了一名现代建筑工人的光荣与责任,明白了自己多年的梦想就是尽最大的努力去实现人民的安居梦。

责任连着公司荣誉,使命连着百姓幸福,个人梦连着中国梦。为了这个梦,我做每项工作都精益求精,追求完美。始终要求自己的团队,别人做不到的我们要努力做到,别人能做到的我们要努力做好。就这样,我们做一件事情,赢得一片赞誉,完成一项任务,打造一个精品,每到一处都留下一张诚信无欺的公司“名片”。

为了这个梦,我和我的同事们一样,大多时间和精力都留在了工地,家里的大事小情都落在妻子一个人的肩上。我经常愧疚地对

妻子说:“等我不忙了我一定陪你们去爬爬山,去植物园、动物园看看。”但这些承诺至今从没有兑现过,甚至连孩子生病都没管过。有一次孩子高烧,等我得到消息晚上回到家时,孩子已经睡着了,妻子一个人坐在孩子旁边暗暗流泪,见我回来一下扑到我怀里,一句话也说不出来。

相对于妻女,我更觉得亏欠父母。这么多年,家里有事他们都是先给妻子打电话,怕影响我的工作。有一次父亲开车出了车祸,他从驾驶室被人推出来时,整个车子都被挤扁了。晚上,老两口惊魂未定,没有胃口吃饭,也没有给我打电话,就这样默默地在沙发上坐着。邻居们问:怎么不给儿子打电话呀?他们说:“我儿子是项目经理,工地离不开他。”

更让我愧疚的是,2004年至今,我没陪父母在家过一个年,吃过一顿年夜饭,都是和工友们在工地守岁。每年,当除夕的爆竹如潮水般响起,我都要站在工地上,向家的方向举目远眺。望着夜空中美丽的烟花,我多么想为老父亲满上一杯酒,为母亲和妻儿夹上一口菜啊!而作为儿子、丈夫和父亲的我,只有把自己手里的工程做好,才是对家人最好的回报。

今天是起点,明天是目标。“安全、优质、诚信、创新”的承诺,创造了我们公司的品牌,树立了我们公司的形象。我愿致力践行这一承诺,把我的梦想进行到底。

消防员最美的梦

吴成龙

生活在繁华的都市,作为消防军人,我们的梦想就是保护好群众的生命财产安全,实现人民的幸福梦。

一转眼,我已入伍13年。记得很小的时候,我就爱穿绿军装,当过兵的父亲就是我的榜样,他是一位参加中越自卫还击战的伤残军人。受他的熏陶,2000年高中毕业时,怀着对绿色军营的无限憧憬,我参军入伍,梦想着像父亲那样在保卫祖国的战场上英勇杀敌。和平年代,我虽然没能端起冲锋枪,却拿起了消防水枪,成为了首都公安消防部队的一名士兵。

经过警营近2年的锤炼,我再次怀揣梦想,进入了消防军校学习。校园里没有险象环生,危机四伏,一切都是那么平静和美好……2003年11月3日中午,一个消息传来,湖南省衡阳市一幢居民楼发生火灾,大火瞬间吞噬了整座大楼。浓烟滚滚,呛人的气味笼罩四周,哭声、喊声夹杂着求救声……消防官兵迅速赶赴现场救援,浓烟和辐射热炙烤着官兵们,阻挡了他们前进的脚步。消防官兵们的脑海里只有一个信念,抓紧第一时间展开内攻救人!几十名消防官兵

不停地冲进浓烟火海中疏散百姓,整个救援持续了近3个小时。当大楼内94户、412名受灾群众无一伤亡地被转移到安全地带时,大楼突然坍塌,20位消防勇士被压在废墟下壮烈牺牲,他们中的4位同志就是从我们学校毕业的。

校园里弥漫着散不开的悲伤,许多同学相拥而泣,我记得我躲在学校广播站的小屋里,一边收听广播,一边嚎啕大哭。牺牲的战友中,聂学敏是我的学长,学习很好,人很乐观,他是父母眼中的骄傲,更是老师眼中的优秀学生。记得毕业前,他告诉我们:“百姓的幸福需要我们用生命去捍卫!”他灿烂的笑容,在眼前浮现,让我无法忘却。如今英雄逝去,踏着他的足迹前行成为我想要追逐的梦想!

军校毕业后,我主动请缨到一线消防队工作。作为火场一线指挥员,我更加深刻地明白了生命的艰难、珍贵和爱的意义。所以当我重新扎根警营时,我对战士的感情里多了一份浓浓的兄长的爱。我们的战士大都是90后,严格地说,他们都还是孩子。当社会上这么大的孩子在大学里花前月下、体验时

尚和尽情玩耍的时候,我的这些兄弟们却刚刚从浓烟烈火的考验里走出来。就是因为有了这身军装,他们将与恐惧、危险甚至死神打一辈子交道,就是因为有了这份责任,他们的命运注定要和所有的消防兵一样——当百姓和平安一起走出来时,他们却要顶着危险冲进去!

2012年7月21日,一场突如其来的暴雨席卷京城,顷刻间,石景山区多条主要路段严重积水,交通瘫痪,许多低洼地区被洪水围困。情势危急!人民的生命财产告急!

接到警情,石景山区水屯桥边一名儿童被洪水冲走。我带领官兵及抢险车赶赴现场,到场后,只见有位老人神情恍惚,眼神中透露出绝望,话语已哽咽:“求求你们!快!快救救我的孙子吧!他是家里的独苗啊!”我们一边安抚老人,一边立即组织全面搜索,齐腰深的水渐渐没过头顶,官兵们携带安全绳,手拉手冲入大水中。被水中的石头绊倒,又爬起来,几次险些被洪水冲走,湍急的水流随时可能把官兵淹没。大家顶着危险不断摸索前行,1米、50米、100米……足足搜寻了近3公里,终于在河道边一棵大树

旁发现了孩子,孩子被牢牢卡在了树枝上动弹不得。那一刻,我和战友们冲过去,把自己的救生圈给孩子套上,利用破拆工具迅速把孩子救下。我们托举着孩子,小心翼翼地往岸边送,直到安全地送到老人身边。此时,老人默默地看着我们,起身、立正,他缓缓地举起右手,郑重地向我们敬了一个标准的军礼。此时我们才知道,他曾是名军人,爱与被爱,刹那间在心间涌动,莫名的感动油然而生。

放眼望去,在华北大地血与火的第一线,到处都有我们消防官兵的身影,大家不惜一切代价,保护着人民群众的生命财产安全。实现中国梦离不开我们消防官兵,我们也是中国梦的忠实践行者。在部队13年里,我荣立三等功一次,先后被评为奥运和庆祝建国60周年安保先进个人、市消防局群众心目中的好党员。

一年年春去秋来,一年年硕果累累。静静回首首都消防60多年的历史,有这样一条红线始终贯穿于消防发展和全体官兵的共同实践,我们追求的是同样的奉献,我们书写的是同样的忠诚,我们共筑的是同样的梦想!